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Temat: Objętość graniastosłupa.

Cele lekcji:
· obliczanie objętości graniastosłupa, 
· rozwiązywanie zadań tekstowych związanych z objętością graniastosłupa,

Notatka z lekcji:
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a) V = 10*20*0,5 = 100 cm3
b) V = 2,5*4*0,1 = 1 dm3                   1cm = 0,1 dm
c) V = 100*30*20 = 60000cm3          1m = 100 cm
d) V = 1*10*100 = 1000cm3               1dm = 10 cm,  1m = 100 cm
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a) V = 83 = 512 cm3
b) V = 193 = 6859 dm3
c) V = (7,1)3 = 357,911 cm3
d) V = 203 = 8000 m3

Samodzielnie proszę wykonać z zeszytu ćwiczeń zadanie 1/2/3/4/5/6 str. 98
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1. Oblicz objetos¢ prostopadioscianu o wymiarach:
a) 10cm X 20cm x 0,5 cm ¢) 1m x 30cm X 20 cm

b) 2,5dm X 4dm X 1 cm d)lcm x 1dm X 1m
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2. Oblicz objetos¢ sze$cianu o krawedzi:
a) 8 cm b) 19 dm c) 7,1 cm d) 20 m




image1.jpeg
V=1mm3

V=1cm?

Do okreslania objetosci figur przestrzennych
mozemy uzywac nastepujacych jednostek:

Tmm3 1cm3 1dm3 1md3 1km3

1 mm3 to objetos¢ szescianu o krawedzi 1 mm,

1 cm3 to objetos¢ szeécianu o krawedzi 1 cm itd.
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Objetosci prostopadfoscianéw i szeSciandw mozna oblicza¢, korzystajac z na-
stepujacych wzorow:

Objetos¢ prostopadtoscianu: V=a-b-c

a, b, c — dfugosci krawedzi prostopadfoscianu
wychodzacych z jednego wierzchotka

a

Uwaga. Korzystajac z tego wzoru, musimy pamieta¢, aby wyrazi¢ dtugosci krawedzi
w jednakowych jednostkach.
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Objeto$¢ szescianu: V = a3

a — dtugos¢ krawedzi szescianu
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Oprécz jednostek objetosci: 1 cm?3
1m3

itp. w zyciu codziennym cze-
sto uzywa sie jednostek: litr i mililitr.
Jednostki te stuzg przede wszystkim
do okreslania objetosci cieczy i ga-
z6w oraz pojemnosci naczyn.

1 litr ptynu
wypetnia naczynie w ksztatcie
szescianu o krawedzi 1 dm.

1L=1dm3
11 = 1000 ml

Tml=1cm3
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Cwiczenie D. a) Krawedz szescianu ma dfu-
gos¢ 1dm. Wyraz objetos¢ tego szesScianu
w decymetrach szesciennych i centymetrach
szesciennych.

b) 1 m3 — ile to centymetréw szesciennych?
) 1 m3 — ile to decymetréw szesciennych?
d) 1 km3 — ile to metréw szesciennych?




